



сургутская

трибуна

Ежедневная городская газета
Основана в 1934 году

жилье мое
КАК СУРГУТСКИЙ РАЙОН
РАСПОРЯЖАЕТСЯ СОЦИАЛЬНЫМ
ЖИЛИЩНЫМ ФОНДОМ

стр. 3

Вашей газете 75 лет

Пятница, 22 января 2010 года
№9 (11840)

кредитная история
РАЗОБРАТЬСЯ В КОНФЛИКТЕ
МЕЖДУ БАНКОМ И ЕГО ДОЛЖНИКАМИ
ВЗЯЛИСЬ ПРАВОЗАЩИТНИКИ

стр. 4

вопрос ребром

Будет ли сургутский лыжник участвовать в Олимпийских играх?

Федерация лыжных гонок России неделю назад назвала спортсменов, которые гарантированно поедут в феврале в Ванкувер, а также тех, кто на эту путевку претендует.

C

ургутянина **Александра Кузнецова** в их числе не было. Спортсмен не согласен со своей участью: в субботу он стал пятым на этапе Кубка мира и выполнил тем самым главное условие отбора на Олимпиаду. Теперь решение за тренерами сборной и чиновниками ФЛГР.

Окончание на стр. 6



мастер-класс

Барменам напомнят о русской кухне

От западной привычки жонглировать бутылками сургутских барменов отучивают сегодня.

Серию мастер-классов «Аутентичная русская кухня» организовали в ресторанах и кафе округа Югорская барменская ассоциация и Фонд под-

держки предпринимательства Югры.

Мастер-класс ведет специалист в области русской кухни **Максим Сырников**, он знакомит работников барной стойки с блюдами русской кухни 18-19 веков и расскажет о культуре питания того времени.



Мастер-класс призван повысить культурный уровень обслуживания населения в кафе и ресторанах, говорят организаторы мероприятия.

Дмитрий Карелин

ноу-хау

В СурГУ научат лечению пиявками

При медицинском институте Сургутского госуниверситета скоро будет организовано обучение по гирудотерапии – лечению медицинскими пиявками.

Как сообщается на сайте университета, обучение ориентировано в первую очередь на специалистов с высшим ме-

дицинским образованием. Медики, которые пройдут курс занятий, получат сертификаты, дающие право на лицензирование профессиональной деятельности. Не возбраняется посещение курсов и слушателями без медицинского образования, но сертификатов, увы, они не получат.

Сергей Крестов

Суббота, 23 января

Утро -26 °C
День -24 °C
Вечер -24 °C
Ветер 3, 5 м/с.
АД 772 мм. рт.ст.
Восход 08:49
Заход 15:47
Долгота дня 06:58

Воскресенье, 24 января

Утро -24 °C
День -22 °C
Вечер -22 °C
Ветер 3, 4 м/с.
АД 758 мм. рт.ст.
Восход 08:47
Заход 15:50
Долгота дня 07:03

акция

Много-детным семьям – снегоходы бесплатно



26 января Городской парк культуры и отдыха проведет день открытых дверей для многодетных семей Сургута.

В этот день с 12.00 до 17.00 члены многодетных семей от мама до велика смогут прийти в парк и бесплатно покататься на снегоходах, сноубордах, коньках, а также на зимнем аттракционе «Печь Емели».

Как сообщают сотрудники МАУ «Городской парк культуры и отдыха», такая льгота, которую они готовы предоставить, прописана в законе ХМАО-Югры «О поддержке семьи, материнства, отцовства и детства». От «льготников» требуется только прихватить с собой удостоверение многодетной семьи ХМАО.

Кстати, работники парка разработали свой фирменный слоган, которым намерены зазывать к себе горожан: «Приходите всей семьей, ждем вас летом и зимой!».

Дмитрий Карелин

НОВОСТИ

Год Учителя получил эмблему

Объявлен победитель конкурса на разработку эмблемы Года Учителя. Им стал логотип, разработанный Анной Щербаковой, профессиональным дизайнером из Новосибирска.



Разработанная ею эмблема станет опознавательным и представительским знаком проведения Года Учителя во всех городах России.

На эмблеме изображены раскрытые ладони Учителя, который выпускает в большую жизнь окрылившихся птенцов - своих учеников. По мнению автора, «учителя - это люди, которые создают будущее».

По данным пресс-службы Министерства образования и науки РФ, всего в конкурсе приняли участие 344 эмблемы.

Ирина Пантелеева

Молока будет больше, а колбасы меньше

Объемы производства основных видов продукции в Сургуте в начавшемся году будут постепенно восстанавливаться после кризиса. Больше, чем в 2009-м, будет производиться мясных полуфабрикатов, молока, кондитерских изделий, электроэнергии и стройматериалов.

Нагляднее всего падение производства в прошлом году демонстрируют статистические выкладки по добыче нефти. Так, если в 2008 году было произведено более 62,5 тысячи тонн сырья, то в 2009-м эта цифра снизилась до 1,9 тысячи. Городские статисты под конец года констатировали снижение производства практически всех видов продукции, разве что только выпечка хлеба в кризис дала неожиданный рост.

Что касается нового, 2010-го, то он, по мнению аналитиков муниципалитета, должен стать годом подъема. Например, прогнозируется увеличение по производству цельного молока с 3,4 до 3,7 тонны, мясных полуфабрикатов - с 602 до 625 тонн, сборного железобетона со 175 до 180 тыс. куб.м, электроэнергии - с 60,2 до 60,3 млн. квт·ч. Вырастет производство кондитерских изделий - так, что даже, в отличие от других видов продукции, перекроет показатели докризисного 2008 года (574 тонны). А вот колбасных изделий в городе будет производиться еще меньше, чем в прошлом году, - 10,2 тонны против 10,3 прошлогодних.

Сергей Крестов

криминал

Упущеная прибыль наркоторговца

На днях сотрудники ОСО ПНОН задержали с поличным крупного наркоторговца.

Как рассказали в пресс-службе УВД по г. Сургуту, милиционерам поступила оперативная информация, что рабочий одной из сургутских котельных привез из Киргизстана крупную партию наркотиков. При проведении проверочной закупки 7 граммов гашиша был задержан ранее не судимый 39-летний уроженец Киргизстана, проживающий в Сургуте уже почти 30 лет. В ходе личного досмотра у него было обнаружено еще 36 граммов «травки». Более килограмма наркотика было обнаружено в шкафу в котельной, где наркодилер обустроил тайник. Гашиш был спрессован в виде шайб по 7-8 граммов. Если учесть, что стоимость каждой шайбы на черном рынке составляет 5-6 тысяч рублей, то можно представить, какую прибыль предполагал получить наркоделец.

Кроме наркотиков были обнаружены и изъяты 900 долларов, полученные рабочим котельной от продажи зелья.

В настоящий момент задержанный находится в изоляторе временного содержания. Ему грозит от 8 до 20 лет лишения свободы.

Наталья Быкова

Не пораскинуть рублем

Горадминистрация огласила итоги муниципального заказа – 2009

И

сполнителей муниципального заказа, подлежащих ремонтировать школы и дороги, благоустраивать тротуары и снабжать городское хозяйство всем необходимым, теперь стали чаще и строже наказывать за ляпы и недоделки. Муниципалитет не жалеет ни времени, ни сил, чтобы как следует проучить халтущиков. И при этом старается экономить деньги.

Об итогах муниципального заказа за минувший год журналистам рассказал директор департамента по экономической политике города **Владимир Базаров**. Основные тенденции таковы: общая сумма заказов была в два раза меньше, чем год назад, а заявившихся исполнителей - в два раза больше. Ситуация позволила городским властям более тщательно выбирать подрядчиков, а также экономить на аукционах, а результатом стало более высокое качество исполнения контрактов.

В борьбе за заказ подрядчики ожесточенно торговались на аукционах, спорили, жаловались на городскую администрацию в ФАС и снижали ставки. Так, самый тяжелый аукцион длился более двух суток - участники скидывали едва ли не по копейке, желая победить



фото Ленины Березинского

и при этом существенно не снизить цену.

Жалоб в Федеральную антимонопольную службу в 2009 году было десять, тогда как в 2008-м - всего четыре. По словам В. Базарова, ни одна жалоба не была удовлетворена, в действиях муниципалитета ФАС не нашла ничего противозаконного.

Недоразумения с кандидатами в подрядчики часто возникали из-за качества предлагаемых то-

варов и услуг, например, из-за сроков поставок.

Желая защитить себя от некачественного обслуживания, муниципалитет решил отказаться от такой формы гарантийного обеспечения, как страхование ответственности, так как она оказалось неэффективной.

Бороться с бракоделами муниципалы научились, максимально детализируя техзадания. Так, за год город взыскал с

Горадминистрацию учат экономить не только экономическая ситуация, но и депутаты гордумы. Так, в середине 2008 году город разместил годовой заказ на приобретение горючего для муниципального транспорта. На срок до конца первого полугодия 2009 года была заложена цена на бензин АИ-92 - 26 руб./л. Однако в начале 2009 года рыночная стоимость бензина резко упала и литр 92-го стал стоить 22 рубля. Пришло время провести переговоры с поставщиками и уговорить их на скидки. Депутаты предложили чиновникам на будущее не заключать «бензиновые» контракты на такие длительные сроки. Теперь они будут заключаться на срок не более одного квартала

Дмитрий Карелин

коротко и ясно



ЖЕНА И ДОЧЬ Джона Маккейна, кандидата в президенты США на выборах 2008 года и большого друга грузинского президента, приняли участие в кампании против запрета однополых браков в штате Калифорния.

Associated Press

ВОЕННЫЕ из стран антигитлеровской коалиции - США, Великобритании и Франции - 9 мая 2010 года примут участие в параде на Красной площади, посвященном 65-летию Победы.

РИА Новости

ГОСДУМА РФ дала предста-

вителям фракций возможность выступать с политическими заявлениями на утренних пленарных заседаниях. Теперь перед обсуждением проекта порядка работы представители фракций получат возможность выступить по «актуальным социально-экономическим, политическим и другим вопросам». Длительность выступления не должна превышать пяти минут.

ИТАР-ТАСС

ДЕПУТАТ от Блока Литвина Олег Зарубинский внес в Верховную Раду проект постановления о пересчете голосов на ряде избирательных участков, работавших во время первого тура выборов президента.

ЛентаРу

ОДИН ИЗ ОХРАНИКОВ музея «Ушвиц-Биркенау» в

Освенциме был уволен в связи с кражей надписи «Arbeit Macht Frei» (Труд освобождает) с ворот бывшего концлагеря.

AFP

ЭКИПАЖАМ кораблей Военно-морского флота России, отправленных на борьбу с пиратами у берегов Сомали, запретили вступать в переговоры с бандитами.

РИА Новости

ЖИТЕЛЬ штата Джорджия приговорен к шести месяцам тюрьмы и еще шести месяцам домашнего ареста за избиение ребенка. Одна из покупательниц выбрала поукладки, когда ее двухлетняя дочь начала громко плакать. Мужчина призвал мамочку успокоить дочь и заявил: «Если вы не заткнете этого ребенка, я сделаю это за вас», а затем отшлепал девочку.

Associated Press

ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИИ составит исчерпывающий список платных госуслуг, которые не смогут предоставлять частные фирмы. Ранее Владимир Путин уже обещал «выгнать поганой метлой» всех посредников между гражданами и органами власти».

РОССИЙСКИЕ БАНКИ предложили ввести отсрочку на две недели при досрочной выдаче вкладов населению. Соответствующие поправки предлагаются внести в 837-ю статью Гражданского кодекса Ассоциации российских банков. Сейчас вкладчик может забрать свои средства из банка в тот же день, даже при досрочном расторжении договора.

ЛентаРу

В Сургутском районе будут свои мегаполисы

О том, как предоставляют жилье на условиях социального найма и формируют маневренный жилищный фонд

20 января в администрации Сургутского района заместитель председателя комитета имущественных и земельных отношений Сергей Разумов рассказал журналистам о том, как реализуется программа «Строительство и (или) приобретение жилых помещений для предоставления на условиях социального найма, формирование маневренного жилищного фонда».



Фото Леонида Березинского

Шестая подпрограмма

Конечно, у государства есть обязательство обеспечить людей (особенно старых очередников) доступным и комфортным жильем – это, в принципе, внутренний долг, который переложен в основном на муниципальную власть. Причем без достаточного финансирования. Конечно, очень долго можно рассуждать о том, что это жилье не такое уж доступное и комфортное (при существовании нацпроекта) даже с зарплатой депутата Госдумы. О том, что у людей должна быть достойная зарплата, на которые можно приобрести жилье в собственность или, к примеру, как в западных странах, всю жизнь арендовать съемное жилье. Воспользоваться ипотекой и т.д.

Все это для нашей страны в перспективе, а пока доходы большинства россиян оставляют желать лучшего. И потому Думой Югры пять лет назад принят закон № 103 «О программе улучшения жилищных условий населения округа на 2005-2015 годы» с семью подпрограммами. Из нее выделим всего лишь одну подпрограмму, а именно шестую, что, собственно, и сделал Сергей Разумов, – как власти района строят и приобретают жилье для предоставления их гражданам на условиях социального найма, как формируют маневренный жилищный фонд. То есть как государство в лице Сургутского района выступает собственником государственного или муниципального жилья.

Малоимущий гражданин – кто это?

Сергей Разумов вначале подробно рассказал о планах,

реализация которых зависит от многих факторов. Но ситуация экономическая в стране и округе, по его словам, стабилизируется и власти района надеются на дополнительное финансирование по этой подпрограмме. А пока, при средствах, заложенных на данном этапе, в 2010 году рассчитывают ввести в строй вторую секцию в Белом Яру (в конце января или начале февраля), дом в Лямине, четвертую очередь в Барсово, третью очередь в Белом Яру (в третьем и четвертом кварталах). Также запланирован ввод домов в пос. Солнечный по ул. Спортивной и Космонавтов.

Во всех этих домах предусмотрено жилье, которое будет предоставлено очередникам на весь состав семьи на условиях социального найма. С правом последующей бесплатной приватизации, которое совсем недавно, 15 января, решением Госдумы продлено до 1 марта 2013 года.

Сотрудник администрации

Сургутского района объяснил, что на жилье по социальному найму могут претендовать малоимущие граждане, то есть те семьи, где совокупный доход с учетом всех пенсий, пособий, зарплат и даже стипендий составляет два прожиточных минимума в расчете на каждого члена. А прожиточный минимум в Югре – цифра известная, утверждаемая специальным постановлением правительства. Так что при желании можно произвести нехитрый арифметический расчет.

В Сургутском районе 8 тыс. семей это уже сделали. А вот сколько конкретно приобретено и построено для очередников – эту информацию Сергей Разумов представил с помощью таблицы.

Точка отсчета

В 2010 году в Сургутском районе на шестую подпрограмму запланировано 40 млн. рублей. При нормальном

финансировании из округа и своевременном освоении этих средств будут построены 2 квартиры в Белом Яру, 25 квартир в Барсово, 3 квартиры в Белом Яру (третья очередь), 17 и 23 квартиры соответственно по ул. Спортивной и Космонавтов в пос. Солнечный. Всего 70 квартир – это, так сказать, точка отсчета, которая будет расти только в сторону увеличения. По крайней мере, мы очень надеемся, сказал Сергей Разумов, на дополнительное окружное финансирование, потому что так было всегда.

А вот о маневренном жилищном фонде в районе говорить особо не приходится – он ничтожно мал. Есть несколько семей-погорельцев, которым нашли временное жилье. Власти района приоритетное внимание уделяют приобретению и строительству жилья по социальному найму. И еще Сургутский район не Сургут в том плане, что городские и сельские поселения находятся в отдалении друг от друга. В каждом из них своя очередь на жилье, и при этом невозможно создавать столь много маневренного жилищного фонда. Как предположить, в каком месте, к примеру, появится и т.д.

Вообще всякие ЧП лучше бы не происходили. Но в любом случае на улице не остается никто, ибо в администрации Сургутского района накоплен достаточный опыт по решению этих проблем. Есть видение их в целом, то есть стратегия развития. И, пожалуйста, заверил в заключение Сергей Разумов, в будущем в районе будут не только городские и сельские поселения, а свои мегаполисы.

Григорий Горяев

Подпрограмма 6 «Строительство и (или) приобретение жилых помещений для предоставления на условиях социального найма».

Приобретение и строительство в 2006-2009 годы

Поселение	Приобретение				Строительство				Всего предоставлено
	2006	2007	2008	2009	2006	2007	2008	2009	
г.п. Лянтор			8	14			15		37
г.п. Белый Яр				3			4		7
г.п. Федоровский	1	9	7				7	24	
г.п. Барсово							31	31	
с.п. Солнечный						10	23	33	
с.п. Ульт-Яган	3	2					13	18	
с.п. Локосово			4				11	15	
с.п. Ляминка		1				16		17	
с.п. Угут	2	6	2					10	
с.п. Нижнесорты-мский		5	2					7	
с.п. Рускинская		1		9				10	
с.п. Тундрино (Высокий Мыс)	1	2	1					4	
с.п. Сытомино					3	1		4	
	0	3	27	37	16	3	46	85	217
			67		150				

«горячая линия» слушает...

На «ГЛ» дежурила
корреспондент
«Сургутской трибуны»

Наталья Быкова
Наш телефон 22-04-68
работает с понедельника
по пятницу с 9 до 12 часов
Наш e-mail: gl@stribuna.ru



О чем довериться?

- Для чего нужны «телефоны доверия» в милиции и автотранспортной инспекции? И есть ли результаты их работы?

В УВД по г. Сургуту работает телефон доверия (тел. 280-111). Горожане могут не только сообщить о готовящемся или совершенном преступлении, но и получить необходимую консультационную помощь, а также сообщить о противоправных действиях сотрудников органов внутренних дел.

По информации пресс-службы городского УВД, все поступившие телефонные сообщения граждан в обязательном порядке регистрируются, и по ним проводится проверка. За прошлый год на «телефон доверия» поступило 124 сообщения.

По «телефону доверия» ГИБДД (тел. 76-15-16) за 2009 год поступило 305 звонков. Чаще всего граждане звонят, чтобы сообщить о фактах управления автомобилем без водительского удостоверения или в нетрезвом состоянии, о проезде маршрутных такси на запрещающий сигнал светофора, движение транспорта по тротуарам, других случаях нарушения ПДД. По данным пресс-службы ГИБДД УВД по г. Сургуту, вся поступающая информация проверяется. В случае необходимости по каждому факту принимаются соответствующие меры.

«Титул» существует?

- Я когда-то приобрела акции компании «Титул». Несколько лет на мой адрес не приходит никакой информации о деятельности этой организации. Может, она давно обанкротилась?

Как удалось выяснить, ОАО ИК СЗРМНС «Титул» существует по сей день. Офис компании находится по адресу: 628000, г. Ханты-Мансийск, ул. К. Маркса, 15. Тел. (34673) 3-17-43. Судя по информации, размещенной на официальном сайте компании <http://www.titul.org>, для получения информации о количестве акций, получения выписки из реестра, выкупной стоимости акций и т.п. необходимо направлять письма и запросы по адресу реестродержателя ОАО ИК СЗРМНС «Титул»: 628000, г. Ханты-Мансийск, ул. Карла Маркса, 15, Филиал ЗАО «РК-Реестр» - «Инфореестр». Тел.: (34671) 3-17-41, 3-17-44.

Тест на отцовство

- Можно ли у нас в городе где-то пройти генетическую экспертизу по установлению отцовства?

Как мы выяснили, в нашем городе «ради интереса» узнать отцовство малыша невозможно. Подобные экспертизы можно пройти в крупных городах, например, Томске или Новосибирске. Судя по данным сети Интернет, в столичных генетических центрах практикуется заочная процедура установления отцовства. То есть образцы биологического материала, пригодные для извлечения из них ДНК, отсылаются на адрес медицинского центра по почте, а потом вам прсылают письмо с результатами экспертизы. Напоминаем, что, прежде чем обращаться за такой услугой в любое медицинское учреждение, поинтересуйтесь наличием лицензии на ее проведение.

О пенсии думай заранее

- Слышала, что в округе есть программа пенсионных накоплений для бюджетников. Хотелось бы узнать подробности...

Как рассказала директор Сургутского филиала Ханты-Мансийского НПФ **Галина Лобачева**, для работников бюджетной сферы, имеющих трудовой стаж в этой сфере более 10 лет, существует программа софинансирования будущей дополнительной пенсии. На каждый вложенный пенсионный рубль из бюджета добавляется еще один рубль. То есть как только ваши деньги попадают на счет НПФ, они удаиваются за счет окружного бюджета и вкладываются в инвестиции, чтобы их размер еще увеличился. При этом размер вклада ограничивается лишь вашим возрастом. Бюджетники до 40 лет могут перечислять 3 процента от зарплаты в месяц в счет будущей дополнительной пенсии. От 40 до 50 лет - 5 процентов, от 50 и выше - 10 процентов. Договор софинансирования можно расторгнуть в любой момент и забрать свои деньги вместе с накопленным процентом прибыли. Кроме того, эти пенсионные вложения наследуются на любом этапе.

Кредитная история. Печальная

В конфликте между банком СНГБ и его должниками разбираются правозащитники

Известный в городе конфликт, разгоревшийся между Сургутнефтегазбанком и группой его должников-заемщиков, заинтересовал участников движения «За права человека». В Сургут для участия в судебных заседаниях приезжали представители тюменского отделения этой общественной организации. Председатель отделения и член совета общероссийского движения «За права человека» **Вадим Постников**, изучив ситуацию, поделился своими выводами с «СТ».

Напомним, что скандальная история, связанная с банком и его должниками, получила свое наиболее острое выражение в прошлом году. Люди, которые оказались заемщиками по совершенно разным обстоятельствам, объединились, когда банк начал взыскивать с них долги через суд. По словам должников, их всех обманули – кому-то предоставили кредит, не объяснив толком кредитные обязательства; а на кого-то оформили кредит даже без его ведома. Люди, отчаявшись доказать свою правоту в суде, вышли на улицу с пикетом, что получило огласку в СМИ.

Кто виноват в сложившейся ситуации? Может быть, те скрывающиеся от правосудия мошенники, которые, как выяснилось, за определенную мзду помогали некоторым из должников в оформлении кредита? Может быть, и все остальные случаи, когда кредит оформлялся без подписи и без ведома заемщиков, – тоже их рук дело? Однако правозащитник Вадим Постников ставит вопрос по-другому: а где же была в это время служба безопасности банка, которая должна изучать кредитоспособность клиентов? Где был контролирующий Центробанк? Где были правоохранительные органы, наконец? И почему пострадавшим людям теперь приходится лезть из кожи вон, но рассчитываться?

Служба безопасности банка должна следить за тем, чтобы кредиты выдавались не всем подряд, а только тем, кто докажет свою платежеспособность, – говорит Вадим Постников. – Если человек неплатежеспособен, давать кредит ему нельзя. Это не только в интересах банка, но и в интересах заемщика и остальных граждан, всех жителей города. Ведь обездоленный заем-

щик, потеряв средства к существованию, не только может покончить с собой (как это уже делали заемщики в Сургуте), но пойти воровать, грабить и убивать.

В случае с Сургутнефтегазбанком я могу озвучить массу случаев, когда кредиты выдавались неплатежеспособным людям в очень короткие сроки, буквально на следующий день, и при этом на очень большие суммы. Что касает-

Два заемщика банка повесились, один отправился, один выбросился из окна...

Ура.ru

ся заемщиков, то некоторые из них стали заложниками ситуации по откровенной глупости.

Например, к одной бабушке пришли домой какие-то люди, и между ними состоялся такой диалог:

- Тебе деньги нужны?
- Нужны...
- Десять тысяч хочешь?



**Вадим Постников:
- Мой призыв к прокурору города, руководителям милиции, следственных органов в Сургуте и Центробанку – немедленно подать в отставку**

- Да, хочу.

После этого неизвестные добродетели попросили бабушку расписаться «где нужно».

В результате пенсионерка оказалась заемщицей банка, но никаких денег не получила, а наоборот, фактически лишилась пенсии.

И подобных случаев, по словам Вадима Постникова, было немало. Да, людей обманывали мошенники, но куда смотрел банк? Ведь кредиты давали людям незрячим, безруким инвалидам, юношам, проходившим срочную службу в армии, которые лично в банк явиться просто не могли.

Недоумение у правозащитника вызывает также позиция контролирующих органов:

- Центробанк, который обязан надзорять, не принял надлежащих мер, хотя сигналы были.

Не приняли мер и правоохранительные органы, – го-



ворит Постников. – Конечно, очень легко говорить заемщикам: «Это вы ставили свою подпись» – и разводить руками. Не проявили ни активности, ни понимания, не включили интеллект, не включили ответственность. Я считаю, что им всем нужно уйти в отставку, как это сделал перм-

была сработала служба безопасности банка. И вообще я не припомню, чтобы суд предъявлял какие-либо претензии к банкам, хотя фактические предпосылки для этого имелись.

Вадим Постников резюмирует:

– Таким образом, положение заемщиков часто оказывается безвыходным: им приходится платить многомиллионные долги, а денег нет. Люди залезают в петлю, травят себя таблетками, выбрасываются из окна. Среди невольных должников СНГБ немало тех, кто через этот банк получает зарплату. Банк зарплату снимает полностью. И представьте, как жить людям, когда им перекрыли кислород?

Движение «За права человека» намерено бороться за права обманутых сургутских заемщиков, хотя рычагов воздействия не так уж и много и не настолько они и действенны. Так, например, Вадим Постников намерен обнародовать черный список должностных лиц, так или иначе виновных в бедах заемщиков, и добиться, чтобы им был запрещен въезд в страны Евросоюза.

Мнение банка

С позицией правозащитника Вадима Постникова мы ознакомили руководителя Сургутнефтегазбанка

Евгению Непомнящих и попросили ее озвучить свое мнение.

Евгения Непомнящих считает, что банк ни в чем не нарушил закон, а пикеты и возмущения задолжавших заемщиков – это не иначе, как диверсия, сознательное уклонение от исполнения кредитных обязательств.

нимается «получением другой важной информации о заемщике, в т.ч. информации о его дееспособности». Из этого косвенно следует, что выдача кредитов слепым и безруким инвалидам исключена.

Что касается тех, кто оказался в заемщиках вследствие обмана со стороны третьих лиц, то это не освобождает их от ответственности перед банком, говорит Е. Непомнящих, и «легкомысленное отношение некоторых заемщиков к собственным обязательствам не может быть справедливым оправданием для того, чтобы кто-то имел возможность безнаказанно поживиться за счет банка и его вкладчиков».

Евгения Непомнящих также прокомментировала рецензию В. Постникова о том, что СНГБ полностью снимает зарплату со счетов своих должников из числа работников Сургутнефтегаза. Деньги, по ее словам, снимаются только на основании распоряжений самих заемщиков, и жалоб с их стороны не было ни одной.

Как говорит руководитель СНГБ, банк всегда готов пойти навстречу заемщикам, если они не отказываются платить по счетам, но не могут этого делать в силу объективных причин. Таким клиентам могут реструктуризировать долг, то есть смягчить кредиторские условия.

Эпилог

Виноватых в этой истории, как выяснилось, может быть много: это и мошенники, так называемые «третьи лица»; и службы безопасности банка; и правоохранительные органы; и сами легкомысленные заемщики. И у каждого из них есть что сказать в свое оправдание. Даже те мошенники по справедливости не должны единолично отвечать за то, что должник по кредиту, скажем, повесился. Нет оправдания только лишь у самой этой ситуации, соз-



**Евгения Непомнящих:
- Легкомысленное, как вы отмечаете, отношение некоторых заемщиков к собственным обязательствам не может быть справедливым оправданием для того, чтобы кто-то имел возможность безнаказанно поживиться за счет банка и его вкладчиков**

о среднемесячной заработной плате».

Ответственность за полноту сведений о кредитоспособности заемщиков должны нести те, кто составлял и предоставлял банку эти документы, но никак не банк. Что касается обязанностей службы безопасности банка, то она за-

давшися по упощению законодателей, при которой любой мелкий мошенник может вовлечь слепого человека в долговую кабалу.

*Дмитрий Карелин
Foto Леонида Березницкого*

Вячеслав Котов: «Когда работа интересна и в радость, то становится делом всей жизни»

Геология дословно переводится как наука о земле. Большая часть людей живет на этой планете, не зная о том, что на самом деле происходит внутри нее.



Фото предоставлено администрацией Сургута

Некоторые доверяют кинофильмам и ждут апокалипсиса, а другие смотрят «Нейшнл Джографик» и ждут чудес от кладовой земли.

Наш собеседник изучает недра каждый день, и часть его рационалистических предложений уже по достоинству оценили в Сургутнефтегазе. Знакомьтесь, **Вячеслав Котов**, геолог 1-й категории Группы проектирования геологотехнических мероприятий и внедрения постоянно действующих моделей геологического отдела НГДУ «Быстрикнефть».

В Сургутнефтегаз Вячеслав Котов впервые попал в период прохождения производственной практики, он трудился в НГДУ «Быстрикнефть» в качестве оператора по добыче нефти и газа. Затем перенимал опыт в ООО «Тюменбургаз», проходя практику геологом в бурении на Ямбургском месторождении. На пятом курсе обучения на кафедре промысловой геологии ТюмГНГУ Вячеслав уже работал инженером в ТО «СургутНИПИнефть». По окончании вуза решил перейти на работу в НГДУ «Быстрикнефть» инженером-технологом. Его дальнейший рост связан с работой в геологическом отделе. С января 2008 года он трудится в должности геолога 1-й категории.

Геолог – далеко не самая популярная среди нынешней молодежи профессия. Что заставило вас выбрать именно ее?

- Профессия была выбрана осознанно во время обучения в 11-м классе. Я выбирал из специальностей, в которых нет проблем с тру-

доустройством. После общения со специалистами различных профилей об особенностях профессии я понял, что геология – это интересная и многогранная наука, которой можно посвятить жизнь. Ближайшее место, где обучают специалистов-геологов – это Тюмень, поэтому я и поступил в ТюмГНГУ.

Сегодня геология для вас – больше чем профессия или это обычная работа, как у других людей?

- Прежде всего геология – это кормилица моей семьи. А когда работа интересна и в радость, то становится делом всей жизни. Я знаю многих таких геологов, теперь и себя отношу к этому небольшому, но дружному сообществу. И только очень весомые обстоятельства могут заставить меня изменить профессию.

Что привлекает вас в ней?

- Чрезвычайно интересен и важен процесс изучения и познания недр, ведь именно ты первым узнаешь, где локализованы залежи и целики нефти. Работа промыслового геолога заключается в комплексном подходе к анализу разработки всего месторождения, документальном сопровождении эксплуатации залежей, ответственности за уровень добычи. И именно по результатам этой работы геолог предлагает мероприятие, на выполнение

склона. Есть среди руководителей Сургутнефтегаза те, с кого хочется брать пример в работе. Я благодарен всем, ведь они помогли не одному десятку молодых специалистов.

- Ваши коллеги пользуются наработками, которые вы представляли на конкурсе «Золотое будущее Югры»?

- Я трижды представлял свои проекты на этом конкурсе, все они используются в производстве.

- Судя по всему, научной работе вы посвящаете часть рабочего времени?

- Совершенно верно, но я бы уточнил, что в процессе работы для решения поставленных задач в голову чаще всего приходят интересные мысли. Ведь деятельность геолога располагается на стыке наук, и однозначной интерпретации многих геологических процессов не существует. В любом случае все мои изыскания имеют прикладной характер, а достижения положительно влияют на имидж НГДУ.

- Хочется задать комрометрирующий вопрос. Мне доводилось беседовать с геологами ранее, и каждый из них придерживается своей точки зрения в вопросе о том, откуда взялась нефть. Откуда она взялась здесь, в районе Сургута?

- Что касается продуктивных отложений месторождений Сургутского свода, то я сторонник органической теории. Если кратко, то формирование углеводородов происходило в нефтематеринских породах с последующей миграцией в ловушки коллектиров. Однако природа намного сложнее и существуют доказательства неорганического происхождения нефти, в том числе на разрабатываемом нами месторождении Красноленинского свода.

Наука живет и развивается, конечно, нас больше не ждет открытие таких месторождений-гигантов, как Федоровское, Ямбургское или Быстрикское, но рациональная эксплуатация разрабатываемых залежей и освоение небольших месторождений позволяют с оптимизмом смотреть в будущее на добрый десяток лет.

Беседовал *Игорь Бурмасов*



образование

Абитура, ТОВСЬ!

Колледж в роли репетитора:
СПК открывает
подготовительные курсы

С 1 февраля в Сургутском профессиональном колледже станет многолюднее: после основных занятий аудитории будут заполнять вторая смена – девятиклассники, решившие в этом году пополнить ряды студентов СПК. «Племя младое, незнакомое» в течение трех месяцев будет посещать традиционные подготовительные курсы. Занятия и консультации будут вести преподаватели колледжа; программа рассчитана на три месяца.

– Мне эти курсы очень помогли при поступлении в колледж, – рассказывает **Игорь Костырко**, студент 705-й группы первого структурного подразделения СПК. – На этих вечерних занятиях мы повторяли все темы, которые входят в программу экзаменов. Причем материал подавался интересно, информацию легко было усвоить. В итоге я, хотя и учился в школе на тройки, при поступлении набрал необходимые баллы, да и сейчас в колледже, кстати сказать, учусь неплохо. Здесь как-то сразу ощущаешь, что называется, другой уровень. Так что советую девятиклассникам, если они намерены идти в колледж, начать с подготовительных курсов.



– Девятиклассникам – выпускникам тех школ, где выпускные испытания не будут проводиться в формате ЕГЭ, при поступлении в колледж нужно будет сдать письменные экзамены по русскому языку и математике, – поясняет заместитель директора СПК **Алла Бондаренко**. – Таким абитуриентам и призваны помочь наши курсы подготовиться, освежить и систематизировать знания, ликвидировать пробелы, чтобы поступить и успешно начать учебу в колледже.

Стоимость обучения – 6145 рублей. Ежегодно подготовительные курсы СПК посещают, как правило, около полутора сотен сургутян. В прошлом году воспользовались этой дополнительной образовательной услугой более двухсот человек. Для зачисления на учебу нужно обратиться в приемную комиссию колледжа по адресу: ул. Маяковского, 41, – и предъявить паспорт одного из родителей, который заключает договор с образовательным учреждением.

*Наталия Безымянная,
руководитель Информационного центра СПК*

зной наших!

Сургутские кайтеры вернулись со всероссийских соревнований



Из Екатеринбурга, где проходил I этап Кубка России по кайтингу Ural Christmas 2010, вернулись сургутские кайтеры. Впервые наша делегация была столь представительной, а результаты столь значительные.

В состязаниях приняли участие более 70 кайтеров из 25 городов России, было разыграно 26 комплектов медалей. Призовой фонд соревнований составил 300 тысяч рублей, что по меркам кайтинг-соревнований совсем неплохо.

От Югры в столицу Урала приехали представители городского кайт-клуба «Скай» и центра специальной подготовки «Сибирский легион».

Для несведущих отметим, зимний вариант кайтинга – вид спорта и активного отдыха, представляющий собой занятия с буксировочным кайтом (парашют-крыло) на снегу, льду или снежно-ледовом покрытии с применением лыж, сноуборда или других скользящих по льду и снегу снарядов.

Соревнования проходили на акватории Верх-Исетского пруда. В программе Кубка России – три дисциплины: мара-



фонские гонки (дистанция не менее 40 километров), курс-рейс (скоростные гонки по разнообразной дистанции) и самый зрелищный вид современного кайтинга – фристайл (прыжки на кайте).

Тренировочного времени у сургутских кайтеров было не так много – погодные условия не позволяли выйти в поле.

Привезти «золото» сургутянам пока не удалось, но первые шаги на пути к этому уже сделаны.

В дисциплине фристайл «Сноуборд» второе и третье место – за сургутянами Валерием Клошкой и Сергеем Шалухо соответственно. К слову, Валерию удалось обогнать признанного лидера соревнований, неоднократного чемпиона России по сноукайтингу Николая Рахматова.

В скоростных гонках по разнообразной дистанции в классе «Кайт-сноуборд» второе место присудили нашему земляку Александру Мелкозерову. В этой же дисциплине в классе «Кайт-лыжи» четвертым стал Марат Файзуллин.

Накануне нового года кайтерам сделали подарок – в России кайтинг официально признали парусным видом спорта.

Сургутские просторы кайтеры начали покорять в 2006 году, тогда и открылся профессиональный кайт-клуб «Скай»; в конце ноября прошлого года экстремалы отметили трехлетие. Сургутяне проводят не только городские, но и окружные соревнования по разным дисциплинам. Кстати, у нас есть повод для гордости – в Югре лидирующие позиции по кайтингу занимают наши земляки.

Сейчас кайтеры готовятся – пока только морально – ко II этапу Кубка России, который пройдет в начале февраля в Тольятти.

Ксения Балалайко

вопрос ребром

Будет ли сургутский лыжник участвовать в Олимпийских играх?

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Представьте, что человек N претендует на какую-то должность. Работодатель утверждает, что по уставу предприятия, набрав 80 баллов на собеседовании, кандидат получит желанное место. N зарабатывает 85 баллов, но на работу его не принимают. Притом он узнает, что его бывшие конкуренты, получив 75 баллов, теперь трудятся в этой должности.

Допустим, Александр Кузнецов – та самая персона N, его 80 баллов – это завоеванное место в шестерке на этапе Кубка мира. В эстонском Отепя он стал пятым. Но в списке членов олимпийской команды и ее кандидатов нашего земляка нет. В то же время Илья Черноусов, Сергей Ширяев и Петр Седов, которые включены в состав, в этом сезоне в шестерку не попадали, а значит, олимпийский норматив не выполнили.

К счастью, ванкуверский поезд еще не покинул свою платформу, и у сургутянина есть возможность вскочить на его подножку. **Александр Веревкин**, директора СДЮШОР «Кедр», где Кузнецов является спортсменом-инструктором, мы спросили о шансах сургутянина на участие в Олимпиаде.

– Могут ли тренеры и спортивные чиновники в обход нормативов выбрать членов олимпийской сборной?

– Выполнение олимпийского норматива – решающий показатель для попадания на Игры. Александр Кузнецов выглядит сильнее части лыжников, находящихся в списке членов олимпийской сборной. Я думаю, что его пятое место приведет к тому, что в озвученном составе произойдут изменения: там появится имя нашего спортсмена. Окончательно олимпийцы будут называться сегодня.

– По каким причинам Кузнецов не включен в предварительный состав, ведь он и раньше показывал результаты лучше, чем у тех, кто туда попал?

– Полагаю, что тренеры сборной России больше полагаются на тех, кто тренировался с ними. Поэтому они назвали кандидатом, к примеру, Илью



Александр Кузнецов

Черноусова. Кузнецов же частично готовился с командой ХМАО-Югры.

– Если наш лыжник поедет в Ванкувер, как он сможет там выступить после такого «напряженного» января?

– Ему будет сложно. Такая «возня» с определением членов сборной отнимает много нервов.

– Может быть, тогда следует изменить систему олимпийского отбора?

– Изменить что-то трудно. Олимпиада проходит в середине сезона. Немногие из тех, кто выступает хорошо в декабре, способны показывать такие же результаты в феврале. Поэтому федерация лыжных гонок страны справедливо оглашает состав накануне олимпийских стартов. Единственное, что можно предложить, – определять по окончании предолимпийского сезона какую-то часть состава олимпийской команды. А за несколько недель до Игр добавлять в этот список имена еще нескольких человек.

– Как Вы думаете, ждет ли Ванкувер остальных претендентов из Сургута – Елену и Сергея Турышевых?

– Будет ли Елена на Олимпиаде, зависит от того, в какой команде будет заявлена Наталья Коростелева. Поясню, почему. Коростелева сильно выступает как в коротких, так и в длинных гонках. Если она сосредоточит свое

Рыбинске состоятся «судные» для всех потенциальных олимпийцев старты.

В Ванкувер от страны поедут 20 лыжников. Условно: десять мужчин и столько же женщин. Но соотношение может быть и 11 против девяти в чью-либо пользу. Опередить соотечественников будет недостаточно, необходимо показать действительный высокий результат.

История знает примеры того, как спортсмены, не попадающие в предварительные олимпийские составы, волевым решением отправлялись на Игры и становились там чемпионами. Далеко ходить не нужно. Сейчас мало кто помнит, что чемпиона и серебряного призера Олимпиады в Турине Евгения Дементьева взяли в команду в последние недели. И тогда это решение считалось авантюрой. Через полтора года в олимпийский Пекин изначально не брали прыгуна в высоту Андрея Сильнова. А он взял и выиграл с рекордом сезона этап Гран-при накануне Игр. В итоге Сильнов поехал в Китай и выиграл золотую медаль. Чем Александр Кузнецов хуже предшественников?

Наталья Антонова



Александр Веревкин

Ведущий страницы – Александр Миронов

взгляд в будущее

НОВОСТИ

Торопитесь на вторую выставку «МедЭкспо»

Минувший год для сургутских медиков был не самым удачным в том смысле, что серия скандальных публикаций в местной прессе сильно ударила по их имиджу.

Комитет по здравоохранению администрации города Сургута, видно, сделал соответствующие выводы и в новом году решил формированию своего благоприятного образа уделить более пристальное внимание.

Начать решили с серии выставок. И, прежде всего, показать передовой опыт отечественных и зарубежных клиник, новейшее медицинское оборудование, технику и технологии, для чего совместно с ОАО ОВЦ «Югорские контракты» организовывают специализированную выставку «МедЭкспо». Весь смысл мероприятия в том, что комитет ре-



шил не только посмотреть на чужие наработки, но и показать достижения городских учреждений здравоохранения.

А они есть. Почему бы, например, не продемонстрировать, как продвигаются те же новые технологии или обновляют-

ся лечебная база новым диагностическим и лечебным оборудованием? Именно поэтому познавательное и деловое общение по самым актуальным проблемам развития сферы здравоохранения будет полезно не только медицинскому сообществу Сургута, но и рядовым горожанам. Ведь, как ни крути, проблем со здоровьем, возрастных и прочих изменений в организме человеку не избежать. В этом случае мы, естественно, отаемся на милость врачам.

Пройдет 2-я выставка «МедЭкспо» с 25 по 27 февраля. Так что время еще есть – заинтересованные отечественные и зарубежные компании, а также окружные учреждения здравоохранения, частные медицинские, диагностические и стоматологические центры, клиники, производители продуктов питания для детей, диетического питания и даже одежду для спорта и активного отдыха приглашаются к сотрудничеству. Торопитесь!

Григорий Горяев

конкурс

Необычное соревнование – «День пожирателей колбасы» проводится в Нижневартовском гуманитарном университете.

От пожирателей рекламы – к пожирателям колбасы

Конкурсанты демонстрируют процесс в видеороликах и на фотографиях.

Вартовчане, организаторы конкурса, предложили поучаствовать в мероприятии и студентам Сургутского госуниверситета.

Мероприятие призвано, по словам организаторов, «развлечь молодежь, развить таланты, показать, что искусство есть во всем».

Дмитрий Карелин

политика округа

Жилье отремонтируют в семи муниципалитетах

Продолжается программа капитального ремонта жилых много квартирных домов с износом 31-65 процентов.

По данным пресс-службы губернатора региона, в 2010 году будут обновлять старые дома в Когалыме, Мегионе, Нягани, Сургуте, Урае, Югорске и Белоярском районе.

Стоимость программы – более 700 млн руб. В том числе из Фонда соцразвития реформированию ЖКХ будет выделено 490 млн руб.; из бюджета автономного округа предусмотрено софинансирование в размере около 124 млн руб.; местные бюджеты



потратятся на 54 млн руб. Еще 35 млн руб. – это средства ТСЖ, кооперативов и собственников жилья.

Ирина Пантелеева

Меняйте паспорт вовремя

За прошлый год порядка 700 молодых сургутян были привлечены к административной ответственности за несвоевременный обмен паспорта по достижении 20-летнего возраста.



Как сообщила заместитель начальника отдела УФМС России по ХМАО-Югре в г. Сургуте **Татьяна Комягина**, чаще всего нарушили – студенты, обучающиеся на дневном отделении иногородних вузов. Как правило, они говорят, что не могли в течение учебного года приехать в родной город, чтобы поменять паспорт. И в качестве аргумента предоставляют в паспортный стол справку из учебного заведения. Мол, «с такого-то по такое-то число человек действительно обучался на дневном отделении вуза или ссуза» в другом городе. Но такая справка не аргумент для ФМС. Студенту все равно приходится платить за несвоевременный обмен паспорта как минимум полторы тысячи рублей. Мало того, к административной ответственности привлекаются и те, кто допустил проживание гражданина с недействительным документом в своей квартире. Штраф за это правонарушение – от 2 до 2,5 тысячи рублей.

– В настоящий момент замена и выдача российских паспортов гражданам РФ производится не только по месту жительства заявителя (то есть его регистрации), но и по месту пребывания, а также по месту обращения (в случае со студентами – по месту учебы) или по месту фактического проживания, – объясняет Татьяна Комягина. – Говоря попросту, если вы отметили свой 20-й или 45-й день рождения, то можете обратиться в любое подразделение Федеральной миграционной службы на территории России, где вы пребываете, заранее приготовив фотографии на новый документ и уплатив государственную пошлину, написать заявление – и через несколько дней получить паспорт гражданина РФ с «повзрослевшей» фотографией.

Наталья Быкова

искусство

Художники Сургута, объединяйтесь!

В скором будущем появится городская общественная организация «Художники Сургута».

Сейчас художники работают над уставом организации. Председателем общества, которое объединит более сорока мастеров живописи, акварели, графики, станет **Наталья Родионова**.

– Первые попытки создать подобную организацию были предприняты еще десять лет назад. Но тогда не получилось. Художники – очень сложные люди, они индивидуалисты. Но сейчас настало время, когда пора объединяться, чтобы совместными усилиями решать насущные проблемы. Нужны мастерские, нужен сайт, нужна информация. Кроме того, мы сможем делать централизованные заказы материала для работы. Плюс поддержка молодых дарований, защита авторских прав. В Ханты-Мансийске есть окружной Союз художников, но он далеко, – рассказывает Наталья Родионова.

В советское время в Сургуте были мастерские, где художники могли свободно заниматься творчеством. С началом 1990-х годов мастерские исчезли. Сейчас помочь в предоставлении помещений для собраний, выставок оказывает директор галереи «Стерх» **Лариса Гурова**.

Алита Ахмедова

пресс-релиз

24-30 января 2010 года в городе состоится VI фестиваль искусств «Добрый путь Рождества»

Организаторы фестиваля - департамент культуры, молодежной политики и спорта Администрации города Сургута, муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детская музыкальная школа № 3», муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детская художественная школа № 1 им. Горды», методические объединения преподавателей хоровых дисциплин (руководитель Мусакаева К.К.) и преподавателей изобразительного искусства (руководитель Коновалчук И. А.).

Фестиваль проводится в целях духовно-нравственного воспитания и приобщения подрастающего поколения к традициям и культурному наследию России, обмена педагогическим опытом, повышения профессионального мастерства, исполнительского уровня учащихся и



фото Леонида Березинского

преподавателей.

В рамках фестиваля состоятся следующие мероприятия:

24 января в 13.00 в Театре СурГУ (ул. Ленина, 1) - концерт хоровых и хореографических коллективов детских школ искусств и колледжей города;

26 января в 17.00 в выставочном зале детской художественной школы № 1 им. Горды (ул. Энгельса, 7) - открытие выставки работ преподавателей-художников детских школ искусств и колледжей города «Большая перемена»;

30 января в 18.00 в Органном зале Сургутского музыкального колледжа (Энтузиастов, 28) - концерт преподавателей детских школ искусств и колледжей города.

Дополнительная информация по телефону: 522-225

официально

Телефонная экстренная консультативная помощь - 34-33-38



В БУСО ХМАО-Югры «Центр социальной помощи семье и детям «Юнона»

работает круглосуточно телефон экстренной консультативной помощи - **34-33-38**.

Предоставляется дистанционное консультирование

психологом, специалистом по социальной работе, социальным педагогом; информация о режиме работы учреждения и специалистов.

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ

для своих будущих абитуриентов открывает СУРГУТСКИЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ КОЛЛЕДЖ

с 1 февраля по 1 мая

Занятия по русскому языку и математике будут проводиться дважды в неделю с 15.45 до 18.30.

Стоимость обучения 6145 рублей

Для зачисления на курсы обращаться в приемную комиссию СПК по адресу:

ул. Маяковского, 41.

Реклама

Фирма выполнит услуги

по составлению и разработке пожарной декларации, а также независимой оценке пожарных рисков

Тел.: 71-38-26, 76-44-11.



Реклама

Прием частных объявлений в газету «СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА» по телефонам:

066 074

Реклама

ВСЕХ, кто поддерживает существование на остановках павильонов и киосков

«Евросеть», «Роспечать», «Продукты», «Овощи и фрукты» и др.,

ПРОСИМ ПОЗВОНИТЬ по тел.: 35-95-77, 28-23-00, назвать Ф.И.О., улицу и телефон.

«Книга Иляя»

экшн

После вселенской катастрофы Америка превратилась в выжженную пустыню.

Начало сеансов: 11.50, 23.20 (Малый зал)

сургутская трибуна

приемная..... 22-04-50 корреспонденты..... 22-04-68
«Мир спорта»..... 22-04-54 рекламный отдел (факс)..... 51-26-01, 51-26-07
бухгалтерия..... 22-04-48 отдел подписки и доставки..... 22-04-06

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Генеральный директор, и. о. главного редактора Анатолий ВАЦ.

Ответственный секретарь Александр КОНЕВ. Редактор «Мира спорта» Александр МИРОНОВ.

Корреспонденты: Элита АХМЕДОВА, Дмитрий КАРЕЛИН, Галина БАТИЩЕВА,

Наталья БЫКОВА, Григорий ГОРЯЕВ.

Фотокорреспондент Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.

Верстка: Аделина ЖДАНОВА, Оксана ПЕТРОВА, Алена ТЕРЛЕЕВА, Тамара РОГОВА.

Корректура: Вера ПОНОМАРЕВА.

Рекламный отдел: Зоя МУЧИПОВА, Лилия ЗВАРИЧ, Оксана ЛИТВИНЕНКО, Ольга САМБУР.

Издатель ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

E-mail: office@tribuna.ru Учредители: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городская Дума муниципального образования город окружного значения Сургут. Адрес: 628400, г. Сургут, ул. Восход, 4.

Сверстано и отпечатано в ООО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14.

Тел. (3462) 22-04-42 (приемная).

Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 19719. Заказ № Г-201

Свидетельство о государственной регистрации № 1028600595869

Подготовительные курсы «СТАРШЕКЛАССНИК»

Объявляют дополнительный набор учащихся 9, 10, 11 классов.

Подготовка к ЕГЭ, поступлению в вузы

Занятия начинаются 11 января

Адрес: ул. Бахилова, 5, школа №39, тел.: 35-00-04, 67-09-90

Реклама

Специальное предложение от «Сургутской трибуны»!

Продай автомобиль!
Объявление + фотография всего за 500 руб.
Каждая 5 публикация бесплатно



Ваша реклама будет всегда заметна и не потеряется в море других рекламных объявлений

киноафиша



Кинотеатр «Аврора»

Ленина проспект, 47, тел.: 20-60-00; mail@ikino.ru; www.ikino.ru



22-27 января

«Аватар в 3D»

экшн

Начало сеансов: 15.00, 18.10

«Наша Раша: яйца судьбы»

комедия

Ровшан и Джумшут, балбесы-гастарбайтеры из Чучукистана, нелегально приезжают в Москву, где бригадир Леня получил у олигарха заказ на супердорогой ремонт.

Начало сеансов: 11.00, 13.00, 21.20, 23.20

Кинотеатр «Мир»

Ленина проспект, 43, тел. 20-60-00; mail@ikino.ru; www.ikino.ru

22-27 января

«Наша Раша: яйца судьбы»

комедия

Начало сеансов: 11.30, 13.30, 15.30, 17.30, 19.30, 21.30, 23.30 (Большой зал)

«Мне бы в небо»

комедия

Райан Бинэм – корпоративный юрист, всё время проводящий в командировках. Образцовый потребитель, он преуспел в корпоративных связях, чем не может похвальиться в личной жизни.

Начало сеансов: 14.10, 16.20, 21.05 (Большой зал)

«Простые сложности»

комедия

Романтическая история о женщине, матери большого семейства, разрывающейся между своим бывшим мужем и новым другом.

Начало сеансов: 18.35 (Малый зал)